

# 揭秘冯玉祥驱逐溥仪出宫经过

1911年辛亥革命爆发后,满清王朝被推翻,建立了中华民国。大清皇帝辞位之后,暂居紫禁城,嗣后移居颐和园。辛亥革命虽然推翻了封建帝制,但在北京紫禁城中仍留有清室小朝廷,废帝溥仪依然保持着帝王气派。

## 当旅长时,冯玉祥就下决心驱逐溥仪出宫

在紫禁城内,溥仪的小朝廷照样发布“上谕”。北洋政府历届总统接替时,还循例派遣“专使”,以外国君主之礼前往清宫送国书。

冯玉祥是出名的爱国将领,从参加滦州起义时起,就一贯痛恨封建帝制。他认为,民国要与清朝决裂,不应该保留溥仪的小朝廷。1917年,张勋率辫子军入京,冯玉祥参加讨伐张勋复辟的战斗,收复北京后,他极力主张铲除祸根,驱逐溥仪出宫。但当时他只是一个旅长,人微言轻,没能实现这一愿望。

1922年12月,溥仪结婚时,民国的大批军警为其放哨布岗,恭敬护卫。有头脸的军阀,如黎元洪、张作霖、吴佩孚等都赠送了厚礼。这在当时引起了极大的轰动。

1924年10月,第二次直奉战争爆发,冯玉祥在去前线的途中突然回师北京,发动北京政变。他取得北京政权后,就决心驱逐溥仪出宫。在征得摄政内阁的同意后,便于11月4日召集北京警卫司令鹿钟麟、警察总监张壁到他的总司令部。冯玉祥说:驱逐溥仪出宫的事,要马上办理,你们可同摄政内阁商量。张壁接到命令后,立即去找内阁总理黄郛,黄郛随即召开临时内阁会议,经过反复商讨,最后

又将优待清室的条款做了修改:一、大清宣统皇帝即日起永远废除皇帝尊号。二、民国政府每年补助清室五十万元,另拨两百万元设立北京贫民工厂,尽先收容旗籍贫民。三、清室即日移出宫禁,以后可自由选择住居。四、清室之宗庙陵寝永远奉祀,由民国酌设卫兵妥为保护。五、清室私产归清室完全享有,民国政府当特别保护,其一切公产应归民国政府所有。

紧急内阁会议将清室优待条款修改后,决定由北京警备总司令鹿钟麟、警察总监张壁会同社会知名人士李煜瀛前往故宫执行。

## 绍英和来人攀交情,碰了一鼻子灰

11月5日,鹿钟麟、张壁奉命,率领20名精明强干的部属,乘汽车赴故宫。为了避免嫌疑起见,特请李煜瀛偕同入内。

驻在清宫及景山内的守卫兵士总数有1200余人,隶属京师卫戍司令部。自民国元年即在该处驻扎。国民军总司令部特于4日上午10时派员将该兵士缴械,调驻北苑,听候改编。同日,国民军接替了紫禁城内城守卫队的营地,神武门换上了国民军的岗哨。

鹿钟麟等人先将故宫外的军警布置妥当,并将电话线割断后,于上午9时即率军警各20多人入神武门。鹿等三人直奔溥仪住处,经英华殿旁,绕春华门前,走向隆宗门。途中即遇到清室总管内务府大臣绍英等人前来接洽,鹿钟麟等随绍英等一同进坐定,鹿首先宣布带来了来意。绍英要求查看公文,鹿当即出示公文一件,上面写的是:

“大总统指令:派鹿钟麟、张壁交涉清室优待条款修正事宜。此令。中华民国十三年十一月五日,国务院代行国务总理黄郛。”鹿向绍英宣布废除帝号,溥仪必须即日迁出故宫,首先请交出玉玺。同时将《修正清室优待条款》交给绍英。

绍英故作镇静,指着李煜瀛说:“你不是故相李鸿藻的公子吗?何忍出此?”又指着鹿钟麟说:“你不是故相鹿传霖家的吗?干吗这样逼我们呢?”鹿说:“我们来此是执行国务院的命令,是为了民国,同时也是为了清室,如果不是我们,就不会这样客气了。最近摄政内阁成立,各方又纷纷提出复辟的祸首,群情激愤,想直接采取不利于清室的行动。现在宫内外已布满军警,气势汹汹,就要动手了。如果不是我劝阻他们稍等片刻,现在就会出乱子了。”绍英听说这些,无话可说,接过文件急忙转向宫内。

## 对方的强硬态度让溥仪慌了

此时,溥仪正在储秀宫和皇后婉容吃着水果聊天,只见内务府的大臣们突然慌慌张张地跑了进来。为首的绍英手里拿着《修正清室优待条款》,气喘吁吁地说:“皇上,皇上,……冯玉祥派军队来了!还有李鸿藻的后人李石曾,说民国要废止原先的优待条款,拿来这个叫……叫签字……”溥仪一下跳了起来,刚咬了一口的苹果也滚到了地上。溥仪夺过绍英手上的《修正清室优待条款》,看了一遍,感到这些条款并没有原先想象的那么可怕。但当他听绍英说“他们说限三

小时内全部搬出去”时,他急了。连忙令绍英再出去和鹿、李等人交涉。

溥仪随即在宫内召集了“御前会议”,讨论清室优待条款修改文件,会议认为,按照民国政府元年优待条款,清室本应移居颐和园,只因民国政府未令迁出,故迁延至今,因此表示同意迁出。但因时间仓促,来不及清点私产,遂由清室内务大臣绍英、朱益藩将这个意见再继续与鹿钟麟等交涉。双方磋商约三小时之久,最后决定将一切物品暂时保管起来,唯溥仪须即日离宫。

当时端康太妃刚死去不久,宫里只剩下敬懿和荣惠两个太妃,她们俩表示宁死也不肯离宫。绍英拿这个做理由,去和鹿等商量。鹿见事不能决,就故意大声告诉其他随从人员说:“快去告诉外面,时间虽然到了,但事情还可商量,先不要开炮放火,再延长二十分钟。”绍英听后大惊,连忙跑回去对溥仪说:“说再限二十分钟,不然的话景山上就要开炮啦……”溥仪赶忙答应了鹿即日出宫的要求。

溥仪随即传知各宫太监、宫女,要各人收拾细软物件,准备出宫。他又命人取出洋钱,每个太监发洋10元,宫女发洋8元。当时宫内有太监470余人、宫女100余人,一片混乱。于是,溥仪又召开第二次“御前会议”,讨论移居地点问题,结果决定迁居德胜桥醇王府。溥仪在鹿、张、李等人的监视和保护下,离开了故宫。

## 顶住压力,冯玉祥问心无愧

车到北府门口,溥仪下车时,

才和鹿钟麟见了面。鹿和溥仪握手,问道:“溥先生,你今后是打算做皇帝,还是要当个平民?”溥仪答道:“我愿意从今天起就当个平民。”鹿笑着说:“好!那么我就保护你。”

溥仪出宫后,他原来保存的历代帝王传国玉玺,即由警卫司令部鹿钟麟送到国务院,经由黄郛与李书城等,在后乐堂清点,交由第一科保管。有关点验宫内公私物品的手续,即由国务院下令组成清室善后委员会,设委员长1人,由李煜瀛担任,委员14人。他们是:汪兆铭、蔡元培、鹿钟麟、张壁、绍英等。这个委员会的任务是:对故宫保存的历代文物进行清点、登记、整理、保管,以防止遗失或毁损。故宫的警卫由鹿钟麟派兵担任,直至国民军撤离北京时,才交由内务部接管。

11月8日,冯玉祥又以摄政内阁国务院通电全国的形式,向全国说明驱逐溥仪出宫的理由。

冯玉祥驱逐溥仪出宫的消息传出后,立即得到各界人士的赞许,孙中山先生曾致电冯玉祥,大为赞扬。11月6日北京全城曾悬挂国旗,表示祝贺。

可是,冯的这一行动却遭到段祺瑞和清室遗老旧臣们的反对。在溥仪出宫的第二天,段祺瑞即致电冯玉祥,说冯发动北京政变后的一切做法,他都以很对,唯有驱逐溥仪之举,觉得有些欠妥。冯接电后,立即亲自拟一电稿答复说:“此次班师回京,可说未办一事,只有驱逐溥仪,才真是对得住国家对得住人民,可告天下后世而无愧。”

王晓莉《档案天地》

# 中科番茄红素必选的理由

◎超浓缩 ◎高提纯 ◎效果好 ◎前列腺的忠诚卫士 ◎延缓衰老看得见

## 番茄红素到底是什么?

番茄红素是人体必需的一种健康元素,主要分布于人体的皮肤、血液、肝脏、肾、前列腺等

脂肪质较多的组织中。其中番茄红素储存最多的是男性前列腺和女性子宫、卵

巢、乳房等器官。当人体器官内的番茄红素含量明显降低,各种器官病变就会随之而来。

## 能缓解前列腺困扰?

随着年龄的增长,男性血液中番茄红素的含量持续下降,即会出现排尿困难、下腹部的酸、胀痛、前列腺增生肥大、抵抗力下降等全身性的不良症状。而服用番茄红素能快速消除前列腺疾病带来的恶劣症状和生活困

扰,还男性轻松和健康。美国7家国家级甲等医院及我国三十家三甲医院12000例临床验证,番茄红素对前列腺疾病的总有效率高达99.6%。

西方科学家通过临床试验证实:番茄红素可快速高效清除

前列腺问题元凶——自由基的氧化危害,在服用番茄红素以后,它通过人体血液循环快速进入前列腺组织,保护前列腺组织生物膜免受自由基的氧化损伤,增强细胞自身的修复能力,从而帮助男性轻松告别前列腺困扰。

## 对女性有什么好处?

番茄红素是自然界最强抗氧化剂,其抗氧化能力比维生素E强100倍,是维生素C的1000倍。日本Kanazawa大学医学院研

究证实,番茄红素可以高效猝灭自由基,有效阻止紫外线、辐射对肌肤的损害,同时能够高效清除色素沉积,从而达到祛斑美白年轻的

神奇功效。番茄红素还会促进血液中原胶原蛋白和弹性蛋白的结合,使女性的肌肤充满弹性,还可大大降低乳腺、宫颈疾病的发生机率。

## 吃番茄补充番茄红素?

研究证明,人体必须食用600个新鲜番茄(120公斤),才能确保每天需要摄入的20-30mg之间的番茄红素,达到防治前列腺疾病、保护心脏、延缓衰老、美容美肤的效

果。而且由于番茄产地、新鲜程度、食用方法以及人体消化系统的差异,使得即使一个人真的每天都坚持食用120kg番茄,他所能吸收的番茄红素含量依然微乎其微。

## 番茄红素每天补充多少才合适?

专家建议,30岁以上的成年人必须积极主动服用番茄红素,每天补充20毫克左右的天

然番茄红素,可以帮助男性防治前列腺疾病,帮助女性祛斑美容抗衰老。如果番茄红素普及到每

个人身上,将极大地减少多种疾病的发生,人类寿命至少可以推进20年。



每天仅需1粒

## 中科番茄红素不得不选的理由

中科番茄红素是中科重点推荐产品,是目前市面上最先进、最有效的抗氧化剂,其科技含量高、适用范围广、超度浓缩、效果突出”等特点在国内外市场得到广泛认可。

原料上乘,天然有效——中科拥有亚洲规模最大的番茄制品生产基地——中科新疆番茄生产基地。基地水源、土壤、日照条件一流,品质上乘,其红色素的含量比内地高出2-3倍。

服用方便,1天1粒——中科番茄红素是国家食品与药品监督管理局批准的番茄红素含量最高的健康产品,每100克含有高达7.0克的番茄红素,每天仅需一粒,就能摄入24.5mg番茄红素。

国际领先超临界CO<sub>2</sub>技术——采用国际领先的超临界CO<sub>2</sub>萃取和结晶组合分离技术,避免化学残留,确保高品质零污染。全面GMP达标生产——中科番茄红素从

生产到包装全过程均在GMP标准厂房内完成,10万级空气净化度,温度及湿度严格控制在规定范围内,确保产品优质高效。

严格检测,安全有效——中科番茄红素历时18个月严格的卫生学、稳定性、功效成份鉴定、毒理安全性评价、动物功能(抗氧化、增强免疫力)、人体试食试验,证明产品功效确切、安全稳定。

高含量≠高价——每吨西红柿中仅含20克番茄红素,生产工艺十分复杂,生产成本极其昂贵。目前国际市场上3%含量的番茄红素价格每千克已经高达数千



美元。随着每一个百分点含量的提高,其价格就会成百上千倍地上涨,因此,番茄红素被誉为“植物黄金”。中科高科技提纯的番茄红素以高达7%的含量高居各大品牌榜首,价格却能让一般消费者都能消费得起,只为让更多的人享受到高科技产品对人类健康的推动作用。

番茄红素您比过么?到底怎么样,比比就知道。

	一般番茄红素	中科番茄红素
有效成分	0.2-3g 番茄红素/100g 产品	7.0g 番茄红素/100g 产品
服用量	每天6-8粒	每天仅需1粒
生产科技	搅拌压碎或化学溶剂提取(成本低,但是无法避免化学残留,对人体有毒副作用)	超临界CO <sub>2</sub> 萃取和结晶组合分离技术相结合(成本高,国际领先的纯物理技术,确保零污染)
功效比较	起效时间慢,效果一般	起效迅速,效果显著

# 金秋特惠

为感谢新老客户对中科品牌的亲睐,金秋时节中科番茄红素特推出以下优惠活动:  
特惠一:即满即减,直降现金,让您满意;  
特惠二:实用好礼免费送,美丽树精灵、活氧解毒机让您室内清新、食物清洁

特惠三:直接升级中科VIP会员,尊享会员福利。  
详情请咨询:  
**400-828-9285 025-83603234**  
市内免费送货上门!